

实

南京市第三高级中学创建于1902年,是一所具有百年办学历史的江苏省四星级高中。近年来,南京市第三高级中学以追求学生卓越发展为出发点,创新模式,培养特色,连续13年蝉联南京市“高中教学质量评估综合奖”和“高考质量一等奖”(最高奖),是秦淮区唯一一所,也是南京市仅有的几所连续13年囊括两项最高奖励的学校。

通讯员 施元

T22 特刊

▶举世瞩目的三中学生与国际空间站宇航员“天地对话”



南京市第三高级中学:为每一个孩子个性化成长助力 教学生学会做人,学会学习

学长对你说

“丰富多彩的校本课程令我脑洞大开 高一(11)班,李琳启

“高一学年,每周学校都开设校本课程活动,有名著鉴赏、数学思维提升、生活中的化学、旅游地理、机器人制作等。对文化课成绩有所追求的我,选择了数学思维提升课程。课上,老师形象而生动地讲解,对各种题型进行不同角度的解读,让我脑洞大开,我也渐渐感受到数学学科的奇妙之处,当然,数学成绩也得到了提升。”

“老师是我实现“小目标”的坚强后盾 高二(15)班,陈柏仪

“回想起刚过去的小高复习仍旧历历在目。期中考试后,学校组织了分层提优。提优课上,老师不仅教会我们做题的技巧,查漏补缺,而且还为每位同学量身打造了“冲A计划”。跟随着老师的指导,最后阶段各次模考中我得A学科数在增加,成绩提升很快。每周一到两次的提优,我得到的不仅是学业知识的强化巩固,更是熟能生巧、举一反三地冲A能力的提升。”

“高三小课辅导使我成功逆袭 2016届毕业生,张雨蒙

“从母校三中毕业已大半年了,回想起高三最后的冲刺,不得不说起每周三次的小课辅导。记得小课班上的8名同学都是数学拖后腿。小课上,老师对重点题型和易错知识点给我们精练精讲,题题面批。经过两个多月的辅导,我的数学成绩明显提升。最后高考,我考了368分,超一本线15分。对于二模还焦虑的我来说,368分完全出乎我的意料,真是化腐朽为神奇啊!”

班主任对你说

把时间和学习还给学生

每个成功学生背后,离不开一个强大而优秀的班集体,2016届高三(15)班就是其中一个代表。自选科分班以来,高二、高三历次区统测考试,班级总分排名始终稳居秦淮区所有学校班级第一;2015年小高考,全班44人参考、36人获得4A,7人获得3A,1人获得2A;2016年高考一本硬达线率高达73%,二本硬达线100%。其中,王斯佳同学以395分荣膺秦淮区理科状元,被南京大学录取。

班主任王莘老师是创造这个班级奇迹的见证者,她和班上孩子们有个共识:一个好的班级不是靠个人英雄主义,而是靠互相学习实现共同进步的结果。实践中,她坚持把时间还给孩子。在校期间,午休、晚自习时间绝不占课,用来让学生休息、复习和自我思考。即便到了高三,每天保证孩子一小时运动,做到有张有弛,不打“疲劳战”。她还主张把学习还

给学生。王老师的英语课上,学生们经常会就阅读理解内容发生“争吵”。对此她非但不生气,还鼓励孩子们。班会课时,让学生们自己当老师,分组讨论,自我表达。通过演讲、辩论、比赛等方式促进学生们相互理解、良性沟通,从而迁移到学习中去。



学生在认真上晚自习

一切为了孩子

学校连续十三年蝉联南京市“高中教学质量评估综合奖”和“高考质量一等奖”。2010年至2016年因优异的高考成绩,学校蝉联南京市第一至第七届校长质量管理奖。2016年学校高考再创辉煌,本二上线428人,其中纯文化类本二上线人数达298人……三中一份份优异成绩单的背后,离不开学校积极推行的各项教育教学创新措施。

措施1: 极课大数据系统

三中在南京市率先推出了“学生大数据系统”,从学生需要角度出发,为每个学生建立数据库系统。每次考试练习,教师完成批改后,将试卷扫描入数据库。教师可根据单题正确率统计组织有针对性的讲评和补偿变式训练;学生可根据数据统计,自己进行有效的补偿复习;家长还可以通过手机实时了解学生答题情况。通过学生数据三年的积累,高三复习时效率更高。

措施2: 分层教学

为了让每个学生都能考上理想学校,学校分班分层组织教学,并由高一贯彻到高三。高一,除正常分班上课外,学校专门安排时间组织数学和英语学科分层教学;高二,针对提A或补差的学生专门安排有针对性的小高考学科分层教学。高三年级针对高考瘸腿科目安排分层小课辅导。

措施3: “全纳”教育

三中对学生进行“全纳”教育管理,即学生入校后,学习、活动、午休、自习等,都由学校全程管理。学生中午在校就餐,然后老师们根据各班不同的情况或午休,或安排各种小练习。晚上有条件的学生成在校上晚自习。对学生周末的学习,学校也给予足够的关注。

措施4: 特色化办学

三中一直注重推进素质教育,发展特色办学。美术、管乐、女排、游泳、业余无线电台、航海模型等特色项目已成为三中

的金字招牌。2014年,学校与美国利弗莫尔国际学校合作,创设了国际部。

国际办学特色:2017年,首届22名毕业生已收到70余份来自美国、加拿大以及澳洲名校的录取通知书,总计获得26万美元的奖学金。

美术特色:近年来,三中美术类本科录取率达95%以上,每年均有一大批同学被清华大学、中央美院、中国美院、西安美院、上海交大、同济大学、四川美院等知名院校录取。

管乐特色:三中管乐团成立于1999年,屡获大奖,被南京市教育局命名为“南京市中学生管乐一团”。每年都有一大批管乐生被上海音乐学院、上海大学、南京师范大学、南京艺术学院等院校录取。

女排特色:近十几年来,三中女排获省级冠军30多次,全国冠军11次,六次代表中国参加世界中学生排球赛,取得了五次冠军一次亚军的好成绩。学校为国家培养出了多名优秀排球运动员,如江苏女排主教练薛永业、男排主教练卢卫中、国家女排队队员赵蕊蕊、张常宁等。一批批同学也作为高水平运动员顺利升入重点高校。

游泳特色:学校常年开设游泳课程,培养出国家健将级运动员5名、国家一级运动员20多名、二级运动员100多名,已成为江苏省游泳队坚实的后备力量。

航海模型特色:三中是省航海模型运动基地校,开设有航海模型的校本课程。近五年来,学校海模队多次荣获全国及江苏省青少年航海模型比赛团体第一、第二名,荣获单项团体冠军22次,有200多人次获得单项比赛一、二、三等奖。

业余无线电台特色:三中业余电台已与近百个国家两万多个业余电台进行了通信联络。学校拥有先进的无线电短波通信、卫星通信设备,以及用于无线电制作的电子创新实验室,为学生提供无线电科技实践活动中已培养了200多人次在全国青少年无线电锦标赛中荣获金银铜牌。



校长说

我校秉承人民教育家陶行知先生的“实”字校训,践行“教学生学会做人,教学生学会学习”的育人理念。我们以一所学校3个学部(初中部、高中部、国际部)5个校区7个特色8种选项,努力营造一个愿意学习者的学习园地,让有不同需求的学生找到适合自己的突破点,给有不同兴趣的学生提供更多选择,激发每个孩子的潜力,为每个孩子光彩未来的绽放做好铺垫。

南京市第三高级中学校长 钱彤

● ● ● 联系我们



招生咨询地点:
三中东校区招生咨询办公室
(白下路193号,红十字医院对面)
招生咨询电话:
84549879(直拨);
86643663转8666;
86642584转8666
美术、管乐特长生咨询电话:
84400584
国际部招生咨询电话:
83363336
三中校园网网址:
<http://www.njsz.net>
三中2017年招生官方QQ群:
477743288
大型招生咨询会时间:
5月7日、6月4日(均为上午9点开始)

